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PERIODO DE PROVA TARDE

Funcagio ce Apeie ae Desenvelvimento da Universidace Estadual de Londrina

CARGO: ARQUITETURA E URBANISMO

1 Identifique-se na parte inferior desta capa;
3 Utilize caneta esferografica azul ou preta;
5 Cada questao de multipla escolha apresenta apenas uma opcao de resposta correta;

7 Utilize o Caderno de Prova como rascunho se necessario, mas devera assinalar o Cartao
Resposta que acompanha a prova;

9 Durante a aplicagdo da prova é proibido qualquer tipo de consulta;

11 Antes de retirar-se definitivamente da sala, devolva ao fiscal o Caderno de Prova e o Cartido
Resposta;

13 Assine o Cartdo Resposta no local indicado.

Identificacdo do candidato

Nome (em letra de forma) N® da inscrigéo

Boa Prova!



O verbo “for”

1° Vestibular de verdade era no meu tempo. Ja estou chegando, ou ja cheguei, a altura da vida em que
tudo de bom era no meu tempo: meu e dos outros coroas. (...)
2° O vestibular de Direito a que me submeti, na velha faculdade de Direito da Bahia, tinha s6 quatro

matérias: portugués, latim, francés ou inglés e sociologia, sendo que esta ndo constava dos curriculos do
curso secundario e a gente tinha de se virar por fora. Nada de cruzinhas, multipla escola ou matérias que
nao interessassem a carreira. Tudo escrito tdo ruibarbosianamente quanto possivel, com citacoes
decoradas, preferivelmente. (...)

3° Quis o irbnico destino, uns anos mais tarde, que eu fosse professor da Escola de Administracdo da
Universidade Federal da Bahia e me designassem para a banca de portugués, com prova oral e tudo. Eu
tinha a fama de professor carrasco, que até hoje considero injustissima, e ficava muito incomodado com
aqueles rapazes e mogas palidos e trémulos diante de mim. Uma bela vez, chegou um sem o menor sinal
de , muito elegante, paleto, gravata e abotoaduras . A prova oral era bestissima.
Mandava-se o candidato ler umas dez linhas em voz alta (sim, porque alguns ndo sabiam ler) e depois se
perguntava o que queria dizer uma palavra trivial ou outra, qual era o plural de outra e assim por diante.
Esse mal sabia ler, mas nédo perdia a pose. Ndo acertou a responder nada. Entéo, eu, carrasco ficticio,
peguei no texto uma frase em que a palavra “for” tanto podia ser do verbo “ser” quanto do verbo “ir”. Pronto,
pensei. Se ele distinguir qual é o verbo, considero-o um génio, dou quatro, ele passa e seja o que Deus

quiser.

4° — Esse “for” ai, que verbo é esse?

5¢ Ele considerou a frase longamente, como se eu estivesse pedindo que resolvesse a quadratura do
circulo, depois ajeitou as abotoaduras e me encarou sorridente.

6° — Verbo for.

7° — Verbo o qué?

8° — Verbo for.

9° — Conjugue ai o presente do indicativo desse verbo.

10 — Eu fonho, tu foes, ele fée — recitou ele, impavido. — Nds fomos, vés fondes, eles féem.

11 Nao, dessa vez ele ndo passou. Mas, se perseverou, deve ter acabado passando e hoje ha de estar

num posto qualquer do Ministério da Administracdo ou na equipe econdmica, ou ainda aposentado como
maraja, ou as trés coisas. Vestibular, no meu tempo, era muito mais divertido do que hoje e, nos dias que
correm, devidamente diplomado, ele deve estar fondo para quebrar. Fées tu? Com quase toda a

, ndo. Eu tampouco fonho. Mas ele foe.
(O Estado de S. Paulo, 23/9/1998.)

01 - Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas no texto:
a) nervozismo — vistosas — certesa.
b) nervosismo — vistosas — certesa.
C) nervosismo — vistosas — certeza.
d) nervozismo — vistozas — certeza.

02 - A pergunta feita ao candidato foi: “Esse “for” ai, que verbo é esse?”. Dos seguintes comentarios
a respeito dessa pergunta, qual € o mais procedente?

a) A pergunta é clara e o candidato ndo sabia nada sobre verbos.

b) O candidato ndo sabia nada sobre verbos, mas a pergunta induzia ao erro, pois seria mais claro
perguntar: “A forma verbal “for” a que verbo pertence?

c) O candidato nao sabia nada sobre verbos, mas a pergunta seria mais clara se 0 examinador tivesse
perguntado: “A que tempo pertence o verbo “for’?

d) Nenhuma das alternativas anteriores.

03 - Analise as afirmativas referentes a acentuacdo grafica das palavras retiradas do texto e em
seguida assinale a afirmativa correta:

a) As palavras “ficticio” e “matérias” sdo acentuadas porque terminam em ditongo.

b) As palavras “até” e “ai” sdo acentuadas por serem oxitonas.

c) As palavras “irbnico” e “génio” obedecem a mesma regra de acentuacao.

d)

A mesma regra de acentuagao que cabe para “trés” cabe também para “francés” e “inglés”.

04 - Analise as substituicoes sugeridas para algumas palavras do texto:
| - trivial — (32 paragrafo) — comum.

Il - impavido — (paragrafo 10) — destemido.

lll - perseverou — (paragrafo 11) — continuou.

Quais delas nao causariam problemas de significado para o texto?

a) Apenas | e ll.

b) Apenas Il e lll.
c) Apenas | e .
d) 1, el



05 - O segmento grifado abaixo esta substituido pelo pronome correspondente de modo incorreto
somente em:

a) quis o irbnico destino = qui-lo.

b) ler umas dez linhas = Ié-las.

€) ndo perdia a pose = ndo a perdia.

d) que resolvesse a quadratura = que Ihe resolvesse.

06 - Sabe-se que o perimetro do paralelogramo abaixo mede 60 cm:

10 cm

I
I
[
d
6 cm
A area ocupada por esse paralelogramo é igual a:
a) 24 cm>.
b) 48 cm?.
c) 120 cm®.
d) 160 cm?.

07 - Carlos quer comprar um skate, que é vendido a vista por R$ 160,00 ou em duas parcelas no
valor de R$ 100,00, sendo uma paga no ato da compra e outra um més apds a compra. Se Carlos
optar por comprar esse skate na modalidade parcelado, pagara juro mensal de:

a) mais de 60%.

b) 40%.

c) 25%.

d) 20%.

08 - Considere trés torneiras. A primeira enche determinado recipiente em meia hora. A segunda o
faz em 1/4 de hora, e a terceira em 1/6 de hora. Se abertas simultaneamente, as trés torneiras juntas
enchem esse recipiente em:

a) 15 minutos.

b) 10 minutos.

€) 5 minutos.

d) 3 minutos.

09 - Uma caixa cubica possui diagonal medindo 543 dm. O equivalente a 3/5 do volume dessa caixa
éigual a:

a) 75 m°.
b) 7,5 m®.

c) 0,75 m°.

d) 0,075 m®.

10 - Um comerciante comprou 58 unidades, entre calgas, blusas e shorts, de uma colecao de verao
para atender as novidades desejadas por seus clientes. O valor total dessa compra foi de R$
3920,00. Sabe-se que cada shorts custou R$ 45,00, que cada bermuda custou R$ 80,00 e cada calca
custou R$ 125,00. E mais, o numero de shorts comprados é igual ao triplo do numero de calcas. O
valor referente a compra das blusas é igual a:

a) R$ 540,00. c¢) R$ 960,00.

b) R$ 800,00. d) R$ 1000,00.

11 - As duas unicas mulheres condenadas e presas devido ao “Processo do Mensalao” foram
transferidas do Distrito Federal para que Estado abaixo?

a) Goias.

b) Minas Gerais.

c) Rio de Janeiro.

d) Sao Paulo.

12 - Em que cidade paranaense abaixo ocorreu um incéndio em uma unidade de destilacdo da
Petrobras no final do més passado?

a) Araucaria.

b) Campo Largo.

¢) Curitiba.

d) Fazenda Rio Grande.



13 - Fomos “presenteados” neste final de ano com um aumento no preco da gasolina e do dleo
diesel. De acordo com estudos, em que situacao abaixo é melhor abastecer com etanol?

a) Se o valor do litro custar até 70% do valor do litro da gasolina.

b) Se o valor do litro custar até 80% do valor do litro da gasolina.

c) Se o valor do litro custar até 90% do valor do litro da gasolina.

d) Se o valor do litro custar até 95% do valor do litro da gasolina.

14 - Foz do Iguacu foi destaque no indice de Competitividade do Turismo nacional deste ano. Sobre
este tema em relacdo com anos anteriores é INCORRETO afirmar:

a) Em “Cooperagéo Regional” tinha 57,4 em 2011, passando para 61,2 este ano.

b) Na dimensao “Servi¢os e Equipamentos”, Foz passou de 70,1 em 2011 para 73,8 em 2013.

c) “Politicas Publicas” receberam 71,6 em 2011, com 70,3 em 2013.

d) Quanto a “Atrativos Turisticos”, os indices foram de 82,3 em 2011 e 84,0 este ano.

15 - Leia com atencéo o telegrama abaixo:

Paraiba, 29-julho-1.929.

Deputado Tavares Cavalcanti:

Reunido o diretério do partido, sob minha presidéncia politica, resolveu unanimemente nao apoiar
a candidatura do eminente Sr. Julio Prestes a sucessao presidencial da Republica. Pego comunicar essa

solugao ao lider da Maioria, em resposta a sua consulta sobre a atitude da Paraiba.

Queira transmitir aos demais membros da bancada essa deliberagao do Partido, que conto, todos
apoiardo, com a solidariedade sempre assegurada.

Saudacgoes:

Jodo Pessoa, Presidente do Estado da Paraiba.

Foram fatos que ocorreram depois desta data, EXCETO:

a) A Bandeira da Paraiba passou a ter as cores preto e vermelha e ter a inscricao “NEGO”.

b) Getulio Vargas tomou o poder com o Golpe Militar de 1.930, com o apoio de Minas Gerais, Paraiba e Rio
Grande do Sul.

c) Joao Pessoa foi assassinado em Recife/PE.

d) Julio Prestes renunciou a candidatura ao cargo de Presidente da Republica.

Responda as questoes 16 a 18 de acordo com a Lei Federal n2 11.788, de 25/09/2008 (Lei do
Estagio).

16 - A jornada de atividade em estagio sera definida de comum acordo entre a instituicdo de ensino,
a parte concedente e o aluno estagiario ou seu representante legal, devendo constar do termo de
compromisso ser compativel com as atividades escolares. De acordo com o tema é INCORRETO
afirmar que:

a) A duragao do estagio, na mesma parte concedente, ndo podera exceder 02 (dois) anos, exceto quando
se tratar de estagiario portador de deficiéncia.

b) O estagiario podera receber bolsa ou outra forma de contraprestacdo que venha a ser acordada, bem
como a do auxilio-transporte, na hipétese de estagio obrigatério.

c) No caso de estudantes do ensino superior, a jornada de trabalho nao podera ultrapassar 6 (seis) horas
diarias e 30 (trinta) horas semanais.

d) A carga horéaria do estagio sera reduzida pelo menos a metade na época de calendario avaliativo,
segundo estipulado no termo de compromisso, para garantir o bom desempenho do estudante.

17 - Em relacao aos direitos assegurados ao estagiario, considere as afirmativas:

I - Sempre que o estagio tenha duracao igual ou superior a 1 (um) ano, é assegurado um periodo de
recesso de 30 (trinta) dias.

Il - O periodo de recesso nao podera ser gozado durante suas férias escolares.

lll - O recesso de 30 dias, ou proporcional, nao podera ser remunerado.

IV - No final do ano o estagiario tem assegurado o décimo terceiro salario proporcional aos meses
trabalhados.

Sao corretas as afirmativas:

a) Apenas a afirmativa . ¢) Apenas as afirmativas | e Il.

b) Apenas a afirmativa Il. d) Nenhuma afirmativa é correta.

18 - Complete a lacuna:
O estagio vinculo empregaticio de qualquer natureza e deve levar em consideracao a
O vinculo devera ser realizado entre o educando, a parte concedente do

4




estagio e a instituicao de ensino, mediante

a) ndo cria - matricula e frequéncia regular - celebragéo de termo de compromisso.

b) cria - matricula e frequéncia regular - celebracao de termo de compromisso.

) nao cria - matricula - celebragao de contrato de prestacdo de servigos.

d) cria - matricula - assinatura da carteira de trabalho como menor aprendiz.

19 - Para o desenvolvimento de um projeto de arquitetura com énfase em acessibilidade
arquitetonica, deve-se projetar uma rampa com inclinagdo maxima de 8%. Considerando que o
desnivel a ser vencido é de 68 cm, o comprimento minimo da rampa, é de:

a) 5,20m. c) 8,5m.

b) 3,80 m. d) Nenhuma das alternativas anteriores.

20 - Considere a planta de cobertura abaixo:
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Para o desenvolvimento de um corte para o referido telhado, considerando a cota de nivel de solo
igual a zero e a cota de nivel do beiral de 3m, qual a cota da cumeeira (x)?

a) 2m. c) 1,7m.

b) 4m. d) 5m.

21 - Um terreno urbano possui testada de 12m e profundidade de 35m. Esta inserido em um
zoneamento urbano que possui os seguintes indices construtivos:

Taxa de Ocupacéo: 60%.

Indice de aproveitamento: 2,4.

Recuo de ajardimento 4m.

Altura maxima: 4 andares.

Sendo assim, é possivel afirmar que, utilizando todos os pavimentos, a area total construida
maxima, para o terreno é de:

a) 1.008 m2, c) 672 m2,

b) 252 m2. d) 1.344 m2,



22 - Um sanitario possui uma planta retangular com dimensoées internas de 2,5m de comprimento
por 1,5m de largura e 3 m de pé direito. A quantidade de piso ceramico e a quantidade de azulejos
necessarios para revestir as elevacées do sanitario (desconsiderar area de esquadrias) é de,
respectivamente:

a) 7,5m2-24 m2, C) 3,75 m?-24 m2

b) 3,75 m - 11,25 m2, d) 5m2-225 ma2.

23 - Em relacdo a representacao de terrenos, observe o mapa topografico abaixo:

MAPA DE CURVA DE NIVEL

Assinale a alternativa que satisfaz CORRETAMENTE o perfil topografico AB:
a) c)
b) d) W

4 - Observe a imagem abaixo:

o tema: producao de habitacao de interesse Social (HIS) no Brasil, considere as afirmativas:

I - As HIS sao geralmente financiadas pelo poder publico, mas nao necessariamente produzida pelos
governos, podendo a sua producao ser assumida por empresas, associacoes e outras formas
instituidas de atendimento a moradia.

Il - E destinada sobretudo a faixas de baixa renda que sao objeto de a¢cdes inclusivas, notadamente
as faixas até 1 salario minimo.

lll - O interesse social da habitacdao se manifesta unicamente em relacao ao aspecto de inclusao das
populacées de menor renda, ndao importando situacoes de risco, preservacao ambiental ou cultural.
Sao CORRETAS as afirmativas:

a) Apenas a afirmativa . ¢) Todas as afirmativas sdo corretas.

b) Apenas as afirmativas | e Il. d) Todas as afirmativas séo incorretas.




25 - No desenvolvimento de projetos de arquitetura e acessibilidade, toda escada deve ter
sinalizacao visual em cor contrastante com a do acabamento, medindo entre 30 e 60 cm de largura.
De acordo com o tema, observe a figura abaixo:

A especificacao do piso a ser instalado em A e B é, respectivamente:
a) piso tatil alerta - piso tatil direcional.

b) piso tatil alerta - piso tatil alerta.

¢) piso tétil direcional - piso cerdmico antiderrapante.

d) piso ceramico antiderrapante - piso tatil alerta.

26 - Considerando a configuracao do AutoCad 2.000, observe a imagem e as afirmativas abaixo:

I - O icone da figura demonstra o Sistema de coordenadas do Model Space e pode ter seu eixo
alterado conforme a vista escolhida na view.

Il - O icone é também utilizado para representar desenhos em 3 dimens6es com shade ou hidden
ativado.

lll - O icone demonstra que o sistema encontra-se travado na origem.

Estao corretas:

a) Apenas a afirmativa .

b) Apenas as afirmativas | e Ill.

¢) Apenas as afirmativas | e Il.

d) Todas as afirmativas sao corretas.

27 - No AutoCad 2.000, os pontos de precisdo ou de atracao sao ferramentas de apoio para capturar
pontos especificos de um objeto, através de uma ferramenta chamada OSNAP. De acordo com o
tema, relacione as colunas:

- O

- b
m- <
v- &

( ) midpoint.

( ) perpendicular.

( ) endpoint.

( ) center.

Preenche CORRETAMENTE as lacunas:
a)lll-1-1-1Vv.

b) IV-1l-1Il -1

c)IV-1-1-11.

dyi-1m-1v-1



28 - Considerando o desenvolvimento de desenhos no AutoCad 2.000, observe as figuras abaixo:

A ferramenta que permite fazer copias multiplas de um objeto, organizando-as em linhas ou colunas
com distancias definidas chama-se:

a) copy multiple. C) array.

b) lengthen. d) break.

29 - No AutoCad 2.000, o dimensionamento de objetos é realizado de acordo com as ferramentas da
figura abaixo:

B

a

M OSA MR 2m® & & M |05 ~| e

S

Correspondem CORRETAMENTE as funcées de A e B:

a) dimensiona angulos - cotar raios de circunferéncias.

b) cotar didmetro de circunferéncias - dimensiona comprimentos de arco.
¢) dimensiona comprimentos de arco - dimensiona raios de circunferéncias.
d) cotar raios de circunferéncias - dimensiona angulos.

30 - Observe a figura abaixo e complete corretamente a lacuna:

/| e

—_.y

b} Em 20°

As vagas de estacionamento de veiculos que conduzam ou sejam conduzidos por pessoas com
deficiéncia devem contar com um espaco adicional de circulacao de, no minimo,
quando afastada da faixa de pedestres.

a) 0,80 m de largura.

b) 1,20m de largura.

c) 4,0m de comprimento.

d) 1,2 m de comprimento.

DESTAQUE NA LINHA PONTILHADA

PREENCHA AS SUAS RESPOSTAS NO QUADRO ABAIXO E DESTAQUE NO LOCAL INDICADO.
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